
ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟ 2016 

Η ΣΥΜΠΟΛΙΤΕΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑΣ ΑΜΚΕ ιδρύθηκε το 2014 ως Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία. 

Η εμβέλεια της Οργάνωσης είναι εθνική και διεθνής. Κυρίως δραστηριοποιείται σε έργα και 

δράσεις  πολιτιστικού,  αναπτυξιακού  και  ανθρωπιστικού  ενδιαφέροντος.  Έχει  σκοπό  την 

προαγωγή και διάδοση  του Ολυμπιακού  Ιδεώδους, όπως αυτό διαμορφώθηκε κατά  τους 

αρχαίους Ολυμπιακούς Αγώνες.  

Στο πλαίσιο αυτό ανέλαβε πρωτοβουλίες ανάδειξης της Εκεχειρίας ως προαπαιτούμενο για 

τη συμμετοχή στους αρχαίους Ολυμπιακούς Αγώνες με βασικότερο  έργο  τη σύνδεση  της 

Αρχαίας Ήλιδας με την Αρχαία Ολυμπία, μέσω Μονοπατιού που συνδέει τη διοργανώτρια 

πόλη  των Ολυμπιακών Αγώνων με  τον  τόπο  τέλεσής  τους,  με  ονομασία «Οικοτουριστική 

διαδρομή Ήλιδας – Ολυμπίας: Το Μονοπάτι της Εκεχειρίας». 

Η  ΣΥΜΠΟΛΙΤΕΙΑ  ΟΛΥΜΠΙΑΣ  στοχεύει  στην  προώθηση  του  Ολυμπιακού  Ιδεώδους  ως 

πρότυπου για τη συμφιλίωση των λαών, την καταπολέμηση των διακρίσεων, την επίτευξη 

της  οικουμενικής  ισότητας  ανεξαρτήτων  φυλής,  φύλου,  γλώσσας,  θρησκείας,  την 

κατανόηση των πολιτισμικών διαφορών, την υπεράσπιση της ελευθερίας του λόγου και της 

δημοκρατία. 

Οι εκδηλώσεις που διεξήχθησαν το 2016 από τη Συμπολιτεία Ολυμπίας συνδιοργανώθηκαν 

με  τον  Δήμο  Ήλιδας,  τελούσαν  υπό  την  αιγίδα  του  Διεθνούς  Κέντρου  Ολυμπιακής 

Εκεχειρίας, της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής, του ΥΠΕΘΑ, του Υπουργείου Οικονομίας, 

Ανάπτυξης  και  Τουρισμού,  της  Ελληνικής  Εθνικής  Επιτροπής  για  την  Unesco,  του  CISM 

(Διεθνές Συμβούλιο Στρατιωτικού Αθλητισμού), του Συμβουλίου της Ευρώπης, της ΕΘΝΟΑ 

και του Πανελλήνιου Αθλητικού Σωματείου «Η Καλλιπάτειρα» και είναι: 

1. ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 

1.1.  Ημερίδα  αφιερωμένη στον πρώτο «Δρόμο Ολυμπιακής Εκεχειρίας που διεξήχθη στο 

«Μονοπάτι Ήλιδας Ολυμπίας» (Τετάρτη 6 Απριλίου 2016, στις 7 μ.μ.) στο αμφιθέατρο του 

Πολεμικού Μουσείου,  στο  πλαίσιο  του  εορτασμού  της  Παγκόσμιας  Ολυμπιακής  Ημέρας 

που καθιερώθηκε από τη Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή.  

Στην εκδήλωση μίλησαν: 

Ο Δρ. Κωνσταντίνος Φίλης, διευθυντής του Διεθνούς Κέντρου Ολυμπιακής Εκεχειρίας, με 

θέμα «Ολυμπιακή Εκεχειρία». 

Ο Παναγιώτης Δρακόπουλος, φιλόσοφος ερευνητής, με θέμα «Το Πνεύμα των Ολυμπιακών 

Αγώνων και η Εκεχειρία». 

Η Δρ. Κατερίνα Πολυμέρου – Καμηλάκη, επιστημονική συνεργάτης και τ. Διευθύντρια του 

Κέντρου Ερεύνης της Ελληνικής Λαογραφίας της Ακαδημίας Αθηνών, με θέμα: «Αθλητικοί 

Αγώνες και λαϊκή λατρεία». 

Ο Γιάννης Σμαραγδής, σκηνοθέτης με θέμα: «Πολιτισμός, τέχνη και αθλητισμός». 



Ο συντονισμός και η παρουσίαση της εκδήλωσης έγινε από τη δημοσιογράφο κα Λίνα 

Κλείτου. 

1.2. Παραγωγή video για την προβολή του κατά τη διάρκεια της Ημερίδας (προβολή των 

εκδηλώσεων του 2015)  και απολογιστικό του CISM στο οποίο έγινε εκτενής αναφορά στον 

Δρόμο Ολυμπιακής Εκεχειρίας 2016. 

1.3.    Εικαστική  Έκθεση  στο  φουαγιέ  του  Πολεμικού  Μουσείου  υπό  την  επιμέλεια  της 

ιστορικού τέχνης κας Αννίτας Πατσουράκη με θέμα τον αθλητισμό και την εκεχειρία. Στην 

έκθεση  έλαβαν  μέρος:  Άγγελος,  Απέργης  Αντώνης,  Βαλυράκη  Μίνα,  Βουτσινάς  Μάριος, 

Γεωργας  Σπύρος,  Γκλεμπέσης  Γιώργος,  Ευαγγελάτος  Κώστας,  Ζουμπουλάκης  Πέτρος, 

Κανέλλου Εβίτα, Κοροβέση Αγγέλικα, Κούρκουλου Μάγδα, Κτιστοπούλου Μαρία, Λάβδας 

Απόστολος,  Λαζαρίδης  Κυριάκος,  Μανωλίδης  Θεόδωρος,  Παγκρατίδης  Παγκράτης, 

Παναγιωτίδης  Άγγελος,  Πατσέλης  Αλτιν,  Σαμόλη  Μαίρη,  Σπυριούνης  Κώστας  και 

Τζανουλίνος Πραξιτέλης. 

1.4. Έκδοση καταλόγου έκθεσης «Στα Βήματα του Ολυμπισμού», καλλιτεχνική επιμέλεια 

Κωνσταντίνος Κοντογιάννης. 

1.5.  Εικαστική  Έκθεση  κατά  τη  διάρκεια  της  τελετής  έναρξης  του  πρώτου  «Δρόμου 

Ολυμπιακής Εκεχειρίας» στο χώρο του Νέου Μουσείου της Ήλιδας με έργα ενστόλων και 

Ηλείων καλλιτεχνών με θέμα τον Ολυμπισμό, την Εκεχειρία, την Ειρήνη αλλά και την Ηλεία. 

Από  την Ηλεία συμμετείχαν οι: Χρίστος Χάσα, Ελένη Σταθοπούλου, Θεώνη Δαγρέ, Μαίρη 

Γκάτζου,  Ξένια  Κολόκα,  Ασπασία  Παναγοπούλου,  Κώστας  Καλαμαράς  και  Αγνή Μυλωνά. 

Από  τους  ένστολους  συμμετείχαν:  ο  θρύλος  των  υπεραποστάσεων  και  εν  ενεργεία 

σμηναγός  Γιάννης  Κούρος  (ο  οποίος  ηγείτο  και  της  πορείας  του  πρώτου  «Δρόμου 

Ολυμπιακής  Εκεχειρίας»),  ο  ρέκορντμαν  των  110  μ.  μετ’  εμποδίων,  πρ.  κάτοχος  του 

πανελληνίου  ρεκόρ  πυρονόμος  Στέλιος  Μπίσμπας  με  το  σχεδιασμό  του  μεταλλίου  που 

απενεμήθη  στους  δρομείς,  ο  καλλιτεχνικός  διευθυντή  της  Unesco  Πειραιώς  και  Νήσων 

αξιωματικός ε.α. κ. Βασίλειος Μόσχου και η αρχιφύλακας Π.Σ. Νάντια Μπαράκου. 

 1.6. Συνδιοργάνωση εκδήλωσης με θέμα: Η συμβολή του πολιτισμού και αθλητισμού στη 

γυναικεία επιχειρηματικότητα 

 

2. ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ  

 

2.1. Αναπαράσταση της  τελετής παράδοσης  των όπλων, όπως γινόταν στην αρχαιότητα, 

και έναρξης της εκεχειρίας. στο αίθριο του νέου Μουσείου της Αρχαίας Ήλιδας (19.4.2016). 

Ένστολοι  αθλητές,  παρέδωσαν  τα  όπλα  τους  στον  Δήμαρχο  της  Ήλιδας,  ξεκινώντας 

συμβολικά την εκεχειρία πριν από τους Ολυμπιακούς Αγώνες του Ρίο. 

2.2. Δρόμος  Εκεχειρίας  (20.4.2016)  από  την Αρχαία Ήλιδα προς  την Αρχαία Ολυμπία. Οι 

δρομείς έτρεξαν επί της «Οικοτουριστικής διαδρομής Ήλιδας ‐ Ολυμπίας: Το Μονοπάτι της 



Εκεχειρίας»  η  οποία  ξεκινά  από  την  Αρχαία  Ήλιδα,  τη  διοργανώτρια  πόλη  των  αρχαίων 

Ολυμπιακών Αγώνων, διέρχεται από 13 χωριά της ημιορεινής Ηλείας  (Δάφνη, Κεραμιδιά, 

Δαφνιώτισσα,  Περιστέρι,  Χειμαδιό,  Σόπι,  Καράτουλα,  Μαγούλα,  Λατζόι,  Ηράκλεια, 

Πουρνάρι,  Πελόπιο,  Πλάτανος)  και  καταλήγει  στην  Αρχαία  Ολυμπία,  τόπο  τέλεσης  των 

αρχαίων Ολυμπιακών Αγώνων, όπου έγινε η τελετή λήξης και οι βραβεύσεις των δρομέων.   

Η ανωτέρω πορεία είναι συμβολική, χωρίς αγωνιστικό χαρακτήρα και πραγματοποιήθηκε 

στο 50 χλμ «Μονοπάτι της Εκεχειρίας», όπως αναδείχθηκε από την Συμπολιτεία Ολυμπίας. 

Σκοπός διεξαγωγής της εν λόγω πορείας είναι να δώσει τη δυνατότητα στους αθλούμενους 

και δη σε στρατιωτικούς  να γευθούν  τη μοναδικότητα να διαβούν 1623  χρόνια μετά στα 

βήματα  των  αρχαίων  οπλιτών  –  αθλητών,  χωρίς  τον  οπλισμό  τους,  στοχεύοντας  στη 

διάδοση της φιλίας και της ειρήνης μέσω του αθλητισμού. 

Βραβεύθηκαν όλοι όσοι ολοκλήρωσαν το σύνολο της διαδρομής των 50 χιλιομέτρων. Όσοι 

ολοκλήρωσαν  τμήμα  της  διαδρομής  έλαβαν  αναμνηστικό  μετάλλιο.  Όλοι  οι  δρομείς 

έλαβαν  έπαινο,  αναμνητικό  t‐shirt  της  διοργάνωσης  και  ένα  στεφάνι    αγριελιάς  αιώνιο 

σύμβολο ειρήνης δεμένο με την κορδέλα της διοργάνωσης. 

Σε όλα τα χωριά της διαδρομής έγινε υποδοχή των δρομέων από τους κατοίκους με τοπικά 

εδέσματα και φιλέματα. 

Η Οργάνωση παρείχε μέσω χορηγιών νερά, χυμούς, σταφίδες, μπισκότα. 

Της  πορείας  του  πρώτου  «Δρόμου  Ολυμπιακής  Εκεχειρίας»)  ηγείτο  ο  θρύλος  των 

υπεραποστάσεων και εν ενεργεία σμηναγός Γιάννης Κούρος. 

Ο πρόεδρος του CISM Abdoulhakeem Alshanoo απένειμε σε όλους τους αθλητές τιμητικά 

μετάλλια, τα οποία είχαν φιλοτεχνηθεί από τον σπουδαίο Έλληνα αθλητή των 60 και 110 μ. 

με εμπόδια Στέλιο Μπίσμπα. 

Την εκδήλωση έκλεισαν χορευτικά από την Ώλενα τα οποία χόρεψαν τοπικούς 

παραδοσιακούς χορούς υπό την καλλιτεχνική διεύθυνση του κ. Τέλη Κλαμαριά. Τέλος ο 

Σύλλογος Πυργιώτισσες προσέφερε στους καλεσμένους τοπικά εδέσματα. 

 

2.2. Τελετή Έναρξης Σάββατο 19.4.16. 

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο αίθριο του Νέου Μουσείου της Αρχαίας Ήλιδας.  

Μαθητές  του Μουσικού Σχολείου Βαρθολομιού, υπό τη διεύθυνση του πατέρα Γεώργιου 

Αναγνωστόπουλου,  έπαιξαν  παραδοσιακά  τραγούδια. Μαθητές  των  δημοτικών  σχολείων 

Αυγείου  και  6ο  Αμαλιάδας  έκαναν  αναπαράσταση  αθλημάτων  της  αρχαιότητας.  Ο 

πεντάχρονος Ιορδάνης Χρήστος απήγγειλε τον Ολυμπιακό Ύμνο. 

Οι  πολιτιστικοί  σύλλογοι  Ήλιδας,  Αυγείου  και  Καλυβίων  κέρασαν  με  τοπικά  γλυκά  και 

προϊόντα τους παρευρισκόμενους στην εκδήλωση.  

Χαιρετισμό απηύθυναν: Ο Δήμαρχος της Ήλιδας Χρήστος Χριστοδουλόπουλος, η πρόεδρος 

της  Συμπολιτείας  Ολυμπίας  Σοφία  Χίντζιου  Κοντογιάννη,  ο  πρόεδρος  της  Ελληνικής 

Ολυμπιακής  Επιτροπής  κ.  Σπύρος  Καπράλος,  ο  Πρόεδρος  της  Διεθνούς  Ολυμπιακής 

Ακαδημίας  Ισίδωρος  Κούβελος,  ο  Διευθυντής  του  Κέντρου  Διεθνούς  Εκεχειρίας  κ. 



Κωνσταντίνος Φίλης, η αντιπρόεδρος του Διεθνούς Κέντρου Ολυμπιακής Εκεχειρίας, πρώην 

υπουργός  Φάνη  Πάλλη  Πετραλιά,  ο  διευθυντής  της  πρωτοβάθμιας  εκπαίδευσης  που 

συμμετείχε  ενεργά στην  εκδήλωση αλλά  και  στην υποδοχή  των δρομέων στα  χωριά από 

όπου περνούσαν, κ. Π. Ζέβλας, ο πρόεδρος του CISM Abdoulhakeem Alshanoo, ο ταξίαρχος 

Παναγιώτης Γεωργόπουλος ως εκπρόσωπος του Υπουργού Εθνικής Άμυνας 

 

3. ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΑ  ΕΡΓΑ 

3.1. Έντυπο 8σελιδο ενημερωτικό για την Οικοτουριστική διαδρομή Ήλιδας Ολυμπίας: Το 

Μονοπάτι της Εκεχειρίας (σύντομη ιστορική αναφορά, χάρτης, γενικές πληροφορίες για τα 

χωριά της διαδρομής) στα ελληνικά, αγγλικά, γαλλικά και σουηδικά. 

3.2.  Έντυπο 8σελιδο για παιδιά: «Ο Λίνος, ο Κόροιβος και το Μπαστούνι». 

3.3. Φυλλάδιο Α5 στα αγγλικά (ενημερωτικό χάρτη της περιοχής και τονισμένο το 

Μονοπάτι, σύντομη αναφορά στην ιστορία της περιοχής) 

 

4. ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ 

4.1. Μια αγκαλιά αγάπης και ένα παιχνίδι για τα «παιδιά του πολέμου» συνεργασία της 

Συμπολιτείας Ολυμπίας με τους Δήμους Ήλιδας και Ανδραβίδας‐ Κυλλήνης, το  Διεθνές 

Κέντρο Ολυμπιακής Εκεχειρίας και το ΑΣΑΕΔ (Ανώτατο Συμβούλιο Αθλητισμού Ενόπλων 

Δυνάμεων), στο hot spot της Μυρσίνης προσφέροντας παιχνίδια, βιβλία, είδη ρουχισμού 

4.2. ΠΑΙΧΝΙΔΟΘΗΚΗ σε συνεργασία με την Πολιτεία Ήλιδας Ολυμπίας δόθηκαν παιχνίδια 

και βιβλία για τη δημιουργία παιχνιδοθήκης στο δημοτικό μέγαρο του Τ.Δ. Λάλα. 

4.3. ΙΜΑΤΙΟΘΗΚΗ για παιδιά στο Τ.Δ. Λάλα του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας έχοντας ως 

στόχο σε συνεργασία με το «Βοήθεια στο σπίτι» να βοηθηθούν συνάνθρωποί μας που 

έχουν ανάγκη. 

4.4. Καπάκια Δρόμου Εκεχειρίας: Η Συμπολιτεία Ολυμπίας στο πλαίσιο του κοινωνικού της 

προγράμματος και πιστεύοντας ότι όλα είναι χρήσιμα και μπορούν να ανακυκλωθούν 

παρέδωσε στον κ. Παντελή Παπαπαναγιώτου, Πρόεδρο του Συλλόγου Παραπληγικών – 

κινητικά ανάπηρων Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας, τα καπάκια που συλλέχθηκαν  από τα 

νερά και ενεργειακά ποτά που χρησιμοποιήθηκαν από τους δρομείς  κατά τη διάρκεια του 

πρώτου "Δρόμου Ολυμπιακής Εκεχειρίας".  

 


